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POLSKA AKADEMIA NAUK

PN 420/16_odczynniki, probowki, regkawiczki do magazynu

Poznan, 15 listopada 2016r.

Zawiadomienie

Dotyczy: specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia do przetargu nieograniczonego nr PN 420/16

o warto$ci_mniejszej niz kwoty okreslone w przepisach wydanych na podstawie art. 11 ust. 8 Pzp, na
sukcesywng dostawe do siedziby Zamawiajacego, realizowana w miar¢ zglaszanego zapotrzebowania

odczynnikéw chemicznych, probowek i koncowek do pipet oraz innych materiatéw laboratoryjnych oraz
rekawiczek jednorazowych do magazynu ICHB PAN w Poznaniu, w ilo$ciach i asortymencie wskazanych
w czesci IV SIWZ.

Wykonawcy zadali pytania nastgpujacej tresci:

Pytanie 1:
Dotyczy Czegsci 1, poz. 23
Prosimy poda¢ stezenie kwasu mréwkowego.

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze stezenie kwasu mréwkowego wynosi 98-100%.

Pytanie 2:
Dotyczy Czesci 1, poz. 29
Czy magnezu chlorek nalezy zaoferowa¢ w postaci 6 hydratu?

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze magnezu chlorek nalezy zaoferowa¢ w postaci 6 hydratu.

Pytanie 3:
Dotyczy Czesci 1, poz. 45
Prosimy podac¢ czy sodu fosforan I zasadowy nalezy zaoferowa¢ w postaci bezwodnej czy w postaci hydratu?

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze sodu fosforan i zasadowy nalezy zaoferowa¢ w postaci hydratu.

Pytanie 4:

Dotyczy Czegéci 1, poz. 46

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zaoferowanie siarczanu sodu bezwodnego w postaci proszku? Siarczan sodu
w postaci proszku jest kilkunastokrotnie tafiszy od siarczanu sodu w postaci granulek.

Odpowiedz:

Zamawiajacy oczekuje zaoferowanie siarczanu sodu bezwodnego, wymienionego w poz. 46, w granulkach /
platkach, tj. zgodnie z wymaganiami okreslonymi w SIWZ.

Pytanie S:

Dotyczy cze$ci nr 3 pozycja 10-14

Zwracamy si¢ do Zamawiajacego z prosba o dopuszczenie rekawic pakowanych a’200 sztuk z odpowiednim
przeliczeniem wymaganych ilosci. Umozliwi to ztozenie oferty na ten sam produkt w korzystniejszej dla
Zamawiajacego cenie.

Odpowiedz:

Zamawiajacy oczekuje dostarczenia rekawic wymienionych w poz. 10-14, zgodnie z wymaganiami okreslonymi
w SIWZ, tj. nie dopuszcza rekawic pakowanych a’200 sztuk.
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Pytanie 6:

Dotyczy wzoru umowy

Prosimy o modyfikacje zapisu projektu umowy dotyczacego kar umownych poprzez ich zmniejszenie do
wysokosci 0,5% w § 8 ust. 1 oraz ust. 3. Pragniemy podkresli¢, ze zastrzezone kary umowne mogg zosta¢ uznane
za wygérowane i narazaja Wykonawce na odpowiedzialno$¢ niewspdétmiernie wysoka do ewentualnych naruszen.

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze zapisy w §8 ust. 1 oraz ust. 3 projektu umowy pozostaja bez zmian.

Pytanie 7:

Dotyczy wzoru umowy

Prosimy o dodanie do projektu umowy zapisu § 3 ust. 9 o nastgpujacej tresci: ,,W przypadku zmiany stawki
podatku VAT na wyroby bedace przedmiotem zamowienia, cena ulegnie zmianie z dniem wejscia w zycie aktu
prawnego okreslajacego zmiane stawki VAT, z zastrzezeniem, Zze zmianie ulegnie cena brutto, cena netto
pozostanie bez zmian. Zmiana umowy w tym przypadku nastapi automatycznie i nie wymaga formy aneksu.”

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze w przypadku zmiany stawki VAT zmianie ulegnie cena netto przy stato$ci cen brutto.

Pytanie 8:

Dotyczy OS$wiadczenia odno$nie art. 24 ust.1 pkt 23 ustawy PZP- grupa kapitalowa- wymég zlozenia
o$wiadczenia po 3 dniach od zamieszczenia przez Zamawiajacego informacji o ktérych mowa w art. 86 ust.5
uPzp.

Czy Zamawiajacy uzna za spelniony wymog art. 24 ust. 1 pkt 23 ustawy PZP, jesli wykonawca, ktéry nie nalezy
do zadnej grupy kapitatowej, przedstawi stosowne o§wiadczenie wraz z oferta?

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze zgodnie z zapisami pkt. 1.6.2. lit. 2) SIWZ oraz zgodnie z art. 24 ust. 11 ustawy PZP

niniejsze o$wiadczenie nalezy wypemi¢ i zlozy¢ w siedzibie Zamawiajacego w terminie 3 dni od dnia
zamieszczenia na stronie internetowej Zamawiajacego informacji, o ktérej mowa w art. 86 ust. 5 ww. ustawy.

Pytanie 9:

Projekt umowy — par. 1 ust. 6

W odniesieniu do zapisow SIWS sugerujacych koniecznos¢ uwzglednienia w ofercie wszystkich kosztow
zwigzanych z realizacja zamOwienia, zwracamy si¢ z prosba o podanie prognozowanej iloci zamdéwien
skfadanych przez Zamawiajacego w trakcie realizacji umowy. Powyzsze stanowi niezbgdne do wiasciwego
przygotowania oferty w zakresie dokonania wlasciwej wyceny wyrobow, w koszt ktérego Wykonawcy powinni
wkalkulowac¢ koszt wykonywanych dostaw.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie moze oszacowaé prognozowanej ilosci zamowien sktadanych w trakcie realizacji umowy. Ilos¢
szacunkowa zostata okreslona w SIWZ.

Pytanie 10:

Projekt umowy — par. 8 ust. 1

Prosimy o zmiang kary umownej na 01% ceny brutto opoznionej dostawy za kazdy rozpoczety dzien zwloki. Zapis
zawarty w par. 5 ust. 1 odnoszacy sie kary umownej jest sprzeczny z art. 5 KC oraz art. 139 ustawy PZP, przez
co narusza cywilnoprawng réwnos¢ stron umowy, gdyz umowa w przypadku nieterminowych ptatnosci
przewiduje kare dla Zamawiajacego w wysokosci odsetek ustawowych . Potwierdza to wyrok Zespotu Arbitrow
z dnia 24.06.2014 r. sygn. UZP/Z0/0-924/04, ktorzy orzeka, ze wprowadzanie takich dysproporcji w umowie jest
niedozwolone. Obwarowanie Wykonawcy tak wysokimi karami umownymi stoi w sprzecznosci z istotg instytucji
kary umownej. Zgodnie z Orzecznictwem Sadu Najwyzszego (Wyrok z dnia 29.12.1978r., IV CR 440/798) “Kara
umowna — jako razgco wygérowana powinna ulec zmniejszeniu w stopniu dostosowanym do tej dysproporcji.
W przeciwnym razie kara umowna — tracac charakter surogatu odszkodowania (art.483 § 1 k.c.) - prowadzitaby
do nie uzasadnionego wzbogacenia wierzyciela”.

Odpowiedz:

Zamawiajacy zwraca uwage, ze par. 5 projektu umowy nie dotyczy kar umownych i jednoczesnie informuje,
ze nie wyraza zgody na zmiang wysokosci kar umownych (par. 8 ust. 1 projektu umowy).

Pytanie 11:
Projekt umowy — par. 8 ust. 3

—~
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Prosimy o zmiang kary umownej na 1% ceny brutto opdznionej reklamowanej dostawy za kazdy rozpoczety dzien
zwloki. Zapis zawarty w par. 5 ust. 1 odnoszacy si¢ kary umowne;j jest sprzeczny z art. 5 KC oraz art. 139 ustawy
PZP, przez co narusza cywilnoprawna rownos¢ stron umowy, gdyz umowa w przypadku nieterminowych platnosci
przewiduje kare dla Zamawiajacego w wysokosci odsetek ustawowych . Potwierdza to wyrok Zespotu Arbitrow
z dnia 24.06.2014 r. sygn. UZP/Z0/0-924/04, ktérzy orzeka, ze wprowadzanie takich dysproporcji w umowie jest
niedozwolone. Obwarowanie Wykonawcy tak wysokimi karami umownymi stoi w sprzecznosci z istotg instytucji
kary umownej. Zgodnie z Orzecznictwem Sadu Najwyzszego (Wyrok z dnia 29.12.1978r., IV CR 440/798) “Kara
umowna — jako razaco wygérowana powinna ulec zmniejszeniu w stopniu dostosowanym do tej dysproporcji.
W przeciwnym razie kara umowna — tracgc charakter surogatu odszkodowania (art.483 § 1 k.c.) - prowadzitaby
do nie uzasadnionego wzbogacenia wierzyciela”.

Odpowiedz:

Zamawiajacy zwraca uwage, ze par. 5 projektu umowy nie dotyczy kar umownych i jednoczesnie informuje,
ze nie wyraza zgody na zmiane wysokosci kar umownych (par. 8 ust. 3 projektu umowy).

Termin skladania ofert nie ulega zmianie, tj. oferta musi wplyna¢ najpozniej do dnia 18 listopada 2016r.

do godz. 10:00.
Otwarcie ofert nastapi 18 listopada 2016r. w siedzibie Zamawiajacego o godz. 10:15 w pokoju 105 w bud. B.
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